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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖMTE.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 to- 

Nagyobb terjedelmű, amit szinten tóba 
izbeii hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélveedii: minden beigtatásért külön

30 kr.
Nyilt-tér*-eu megjelenő konemény ftt- 

” hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlemll beküldött kés- 
iratuk nem vétetnek tekintetne. Usty 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Mocsári és a balközép.
* *» - Az országgyűlés szünidejében

hot látszik — nem igen van felszí­
nem érdekesebb dolog, mint a politikai 
pártok dolga.

Különösen Mocsári és Csernátom 
\ unnak megakadva ez iigygvel.

Mi részünkről — megvalljuk — ab- 
))(31 a nagy tollháboruból egyátalán nem 
látunk mást, mint hogy a nevezett két 
, .jyén egymásra egy kicsit — nagyon
R,ragszik. , ,

Mocsári félreverte a harangot a bal­
ig üzép felett, s hirdeti a 48-as part lap­
jában, hogy a balközéppártban már a 
feloszlás jelei mutatkoznak, azért, mert en- 
„,k egv része nem akarja a kormányt 
megbuktatni, s lemondott a közjogi ellen­
zékieskedésről. ,

Részünkről csak igen távolról lat­
juk e dolgokat, s azt liiszszük. hogy e 
hírlapi zajnak inkább személyes indoka 
lehet mint hogy a hazaszeretet sugalta
x Ina azt. , , .

Mocsári ngv látja a balkozeppartot. 
í int*ingadozó parti fát, melynek lombja 
, folyó'lmllámaiba kényszeríti leomlani
a törzset. , , .

Nekünk erre nincs más bizonysá­
gunk* mint a Mocsár, czikke. O mindig 
a legnagyobb lármával hirdeti e part 
következetlenségét, s gyűlöletet akar az 
t .-hűtlenek ellen szítani a haza népei közt.

Csernátonv ugyan soha sem marad 
a [ős, mert hiszen nem mondhatna Mo­
csári olyat, a mit Csernátom kétszeres 
mértékben vissza nem adna.

Ezek a derék emberek pedig csak 
cgvben tévednek; nevezetesen azt gon­
dolják, hogy a vidéken a választók szeme 
rajok van függesztve, s ők beszélnek a 
polgárok nevében.

Nagyon csalatkoznak mindkét rész­
ről A személyes vita soha sem szolgál 
, vidék lakóinak gyönyörére.

Mocsári ténynek veszi, hogy a „bal- 
1 zép egv .ászé állását teljesen átvál­
toztatta. lemondott a personal unió prog- 
rammja melletti küzdelemről s a Deák- 
párttal egyesülni kész.“

Őszintén megvalljuk, hogy ez uj 
dolog előttünk, s egyátalán nem láttunk 
erre nézve tényeket a balközéppártban.

De Mocsári ezt vallja s e hiszem- 
hen felteszi a kérdést, hogy r milyen ál­
lást foglaljanak ezen ténynyel szemben 
azok. a kik a baloldal elveinek és prog- 
1 ,mmjának hívei maradtak, s akarunk
maradni jövőre is .J“

E kérdés feltevése által nagy téve­
désbe esett Mocsári. s csodálkozunk, 
hogy az. a ki „elvhtttlenségeért“ támad 
mást, mikint okoskodik ő arról, hogy a 
maga pártjától hova távozzék ?

Eddigelé úgy látjuk, hogy mi M o- 
,-sárival egy alapon állunk, 
a mennyiben nyíltan bevalljuk, hogy a 
baloldal eredeti álláspontjá­
hoz mi is a leghívebben ra­
gaszkodunk.

S épen ez álláspontunknál fogva 
nem látjuk át. miért kellene nekünk más 
párthoz szegődni, a mint Mocsári akarja t

I Sőt épen Mocsáritól kérdjük, miért 
j akar ő — a más párthoz távozás által 
— elvhiitlen lenni, holott e hibáért, 

'mely még csak állítólagos, 3 ostoroz mást 
legjobban ? Vagy nem bizik annak a 

j pártnak hazafiságában, a melyhez sze­
gődni akar. hogy ez, ha ő régi alapja­

iról nem tér is le, az támogatni fogja?
' Hiszen akkor miért igyekszik ezzel nnn- 
1 den áron kezet fogni ? ., j

Mocsári a 48-as párt álláspontjára; 
akar lépni. Simonyi Ernő, a 48-as párt 
érdemteljes vezére pedig hozzánk a bi-| 

j bari pontok alapjára állott. így ők nem 
I találkoznak soha.

Itt meg kell vahanunk, hogy Mo- 
' csári logikája — nagyon sántít. Mert 
' hiszen a baloldal eredeti álláspontja, —
^ ha mindenki eltávozik is arról, meg-j 
marad. Es hogy ha valaki eltávozik ar­
ról a pontról, következhetik-e az, hogy 
mi is ott hagyjuk? Ez esetben azon hi­
bába esnénk, "a melyért ostorozunk mást 

j Egyébiránt nem látjuk még ez ideig, 
j Hogy a ba'közép egy része a jobbo dal­
hoz tért volna, fentebbi nézeteinket te­
hát csakis az állítólagos liir alapjan 
mondtuk el

Nem félhet Mocsári, hogy majára 
marad, ha eredeti elvei mellett 
küzd. ha száz Podmaniczki és Svarcz 
Gyula pártol is el tőle. De ha ide-oda 
kapkod, akkor épen úgy meging iránta a 
bizalom, mint az ő álláspontja.

Mi az egyetértés barátai vagyunk. 
Ne ezivódjunk azért ok nélkül egy­

mással. Az elvkérdésekben pedig ne fe­
lejtsük el, a mit Kölesei mondott.

A haza minden előtt!

jellemzi. Még jellemzőbb az, hogy azon tisztelt 
urak a pápától — Kossuthoz mentek. 
Eszünkbe jut itt czigányról szóló azon adoma, 
midőn kérdezték a morét, >>ogy melyik vallá­
son van. ez azt feleié, bogy - azon, a melyi­
ken a falu.

__ .4 köz.inllitasrn vonatkozólag — a
a mint hitelesen értesülünk - azon panasznak 
eleje vétetett, hogy a kiállítók nem kaptak 
szabad jegvet. A magyar bizottság most egész 
készséggel"azólgáltatja ki kiállítóinknak a aza
bad jegyeket. Hanem az igen sajnos dolog, 
hogy kiállítóink közzül sokan még maguk sem 
lelik meg a kiállításra felküldött czikkeiket; 
ellenben osztrák részről ily panasznak hire 
sincs —

— Magyar«IInme!lenes tanokat ter­
jesztenek már régebb idő óta a görögkeleti, 
felekezeti iskolákban, igy pl. hogy Erdély a: 
románok hazája, tulajdona s Magyarország-, 
tói teljesen független — s még most is 
Ausztriához tartozó állam ; hogy 4 részre oszt-, 
ható, melyből kimutatható, miszerint 3 rész 
valóságos román ország stb. A magyar közök-; 
tatásügvér értesíti evégből az illető tanügyi 
hatóságokat, hogy az e tanokat magába fog­
laló könyveket megsemmisítsék, mert ^ ellen­
eseiben e megsemmisítés belügyérségi utón 
fog történni.

— Szepesi püspöknek S a m a s s a
helyére Lévay Sándort emlegetik. A derék 
férfiúnál e helyre bizonyosan nem találhatnak 
érdemesebb embert.

— A kormány a keleti vaauttáraulat
israzvatóságát — uj közgyűlés megtartásara 
hívja fel. hogy ez által a külföldi részvénye­
seknek is alkalom nvujtassék jogaik érvénye­
sítésére. Az erre vonatkozó kormány nyilatko 
zat közelebbre várható.

— A Reform“ ,Lesz-e fúzió“ czimü 
zérczikküukre, melyben azt mertük állítani 

hogy igenis lehet oly f u s í o, mely
abeákpártjelontékeny rés tét

bal közép párt táborába tér elendi,
- iszonyúan meghökkenve, idétlen elczeske- 

désbe bocsátkozik, s végül igy kiált fej:
Áoiiiás vagy önámitás akara-e ez lenni li 

sza L. (?) birodalmának (?) fővárosában ?“ — 
B zonv nem ámítás az, édes atyafi; hanem 
könnyen bekövetkezhetik mindamellett, hogy 
,,nőknek nem tetszik ; mert azt a sok szégyen' 
és vereséget, amit a közösugye= kiegyezés oko 
zott a dicső jobboldali kui uiányférfiak utján, 
megunhatta már igen sok jóravaló deákparti 
ember, s mint jó hazafi közeledik azon elemek­
hez, melyeknek körében erősebb a haza önál­
lósága kivivasa iránti buzgalom. S. azt ezak 
nem tagadják meg önök. hagy a jobboldalon 
is vaunak, akik (avulni akarnak, is, mernek is t.

_ V katonai határőrvidék polgárosi
•isa tár-váb n a min elnök bizottmányt hívott 

össze tanácskozásra. A bizottmányba meghivat- 
ak: Tellies, Torontói, Krassó és Bács főispán 
iái s a karausebesi hadparancsnok.

— Kossuth és a papa- Hogy illik 
az össze? Megmutatták ezt: To 1 d í te- 
rencz, Tarkanyi Béla, F.rankl V .lmos, 
a kik nemrég a pápát meglátogattak — áldá 
<érr, és „meghatottan esókulák ő szentsége 1 A. 
Biusz lábait.- Bizonya tiszteletre méltó férfiak 
Itthon is találtak volna szeniségesebb, csókolni 
való lábat! Toldi még azzal is hízelkedett a 
pápának, hogy neki apácza lánya s aldozár ha 
van. De legokosabb fiával Pistával, ki a jebis 
Egrházreform “ot irta, nem dicsekedett. Jüz

— A közlekedésügyer megengedte 
C a t h r i S. és társainak, hogy a budai sváb 
hegyre fogas kerekű hegyi pályát építhetnek.

— Parisban nagy csapást mértek gabna- 
kereskedésünkre. Az ottani tőzsde a múlt hó 
ten adta ki gabnaüzletét szabályozó utasítását 
s ebben, — a magyar gabona k i v é 
telével — minden ország terménye beszáll! 
tatására utasítás van adva. Sajnos, hogy e nagy 
csapást, daczára annak, hogy Páriában nagy­
követségünk s főkonsul ságuuk van, magán 
utón s magán levelezésből tudhatta meg csak 
a magyar s osztrák kereskedő világ. A botrá­
nyos mulasztást, melyet érdekeink francziaor 
Bzági képviselői elkövettek, talán még helyre 
hozhatja a magyar kormány s akkor ez idei 
gabnafólöslegüuket ismét a franczia termény 
piaczon értékesíthetjük. Reméljük, hogy a kor­
mány ez ügyben mihamarább megnyugtatóig 
tudósit&ndja érdekelt köreinket.

Gyakorlati intések a kolera ellen.___
E helyen nem lehet az czélom, hogy a 

kolera iránt tudományos fejtegetésekbe bocsát­
kozzam, hanem a midőn Hannibal ante portás, 
szükségesnek tartottam a városunkban szállongó 
különféle rémlik ik, állítások, torzpletykák 
s balnézetek eloszlatására, és a felkorbácsolt s 
aggodalomba merült kedélyek lecsillapítására — 
e nehány sorral, mint 30 éven át gyakorló or­
vos, szerény véleményemet, nézeteimet — s 
a szerzett tapasztalatokat röviden közölni. A 
»vógyászat elvei nem elegendők ugyan a íen- 
fórgó kolera kórtermészetének kipuhatolására 

a gyógymód kellő eltalálására ; azért azt 
veszszük észre, hogy az orvos néha zavat ha 
jő: és kövesse bár saját vagy a mások nézeteit,

TÁBCZA.
SZÜLETÉS ÉS MiiVELTSEf,.

Regény négy kötetben

Irta ^lária

Har rn a dik va s
í'FolytJ

ön most nagyon csalatkozik bennem. Ha 
szüleim nyugalma és boldogságara eUtem fel­
áldozása lenne szükséges^ azt «vesen 
tenném; de soha sem tudtam felfogni az oly
áldozat becsét, mely alapul ... .

Friffga a tiszta égre tekintett es folytata. 
_ °En olvastam és hallottam is oly gyér

n,ekekről, kik önakaratuk ellenere léj^k ha
„ ,si„Ta az iiv tetteket soha sem helyeseltem,
; Minién

Urain mit szivemben valótlannak 
legalább oly mély tisztelettel viseltetem a 
felsőbb lény iránt, hogy soha “em. sé„et
térdet hajtani előtte, és szerelmet 68 huse-et 
esküdni egy férfinak, a kitnem szer .

_ Szivem legmelegebb érzelmeit elhatl 
gattathatom, és örökös lemondásra kfahozUt- 
Lom, de soha sem ‘^oni anny.ra megtagadn,
az igazságot ee önmagamat, éJ - -lj egy férfihoz kössem, mig szivem egy más,ke.

mégis ily járványokban — a népet értesítenie 
egyszersmind a legjobb szert rendelnie, s az 
életrendet megszabnia kell.

A midőn Tytler, Orton. Curtis, Jameson 
I. Scott W, Rum berg, Anuesley J. Hasper, Ti- 
lesius, Harless, Marx, Pólya s még számot mis 
autor leirt tapasztalatait figyelemmel kísértem 
volna, továbbá 1729 óta egészen 1814 igelnd iá­
ban tizenkétszer fellépett, „Vischuchi, \ íschu- 
chiki — (kolera auatika — pestis indica) jár­
ványokban űzött gyógykezelést, - valamint 
1817-től e?ész a mai napig Amerikában Afri­
kában a Európában uralgott kolera jár- 
vánv alatt véghez vitt gyógymódot, úgy 
szintén 1845—1869. s 1855-ben Európá­
ban , — 1865 ben Afrikában , s 1868-ban 
Queenslandben s Ujbollandiábau, végleg a vi­
lágkörüli utazásom alkalmával a hajókon, az 

! Óceánokon tett észleleteimből merített sikerdus 
gyógymódokból a legczélszerübbet kívánom 

i közleni.
Minden előtt tudni kell, hogy a kolerá­

nak különféle neme van, s hogy a kolera 
könnyen játszik át hagy mázba, miért is „kole- 
ra-typhoidesneku neveztetik. ...

A kolera-okok iránti fürkészel még mm- 
dio- a disceptatiok tág terén mozog. . . .

° Némelyek azt vélik , „miszerint a 
koleraok az állati s cosmotellarik de­
lej s berz felbomlott viszonyaiban áll. Hahuc 
mann ázalékokban , a hires dr Halford Mel 
bournei (Viktóriában) egyetemi tanár 
Indiában milliomokra menő kígyó elrotha- 
dása által eredt ázalékokban, — górcsői álla- 
tocskákban — véli feltalálni a kolera okát 
Ezek állítása szeiint, mint a sáskák leginkább 
a folvók mentiben húzódnak tovább, kivá­
lóbb a folyók mellett üti fel először tanyáját, a 
kolera is; s igy például: jelenleg uralkodik 
Kolozsvárit a Szamos, — Hatvanban a Uá- 
nyon a Zagyva, Tokajban a Tisza, Keresztár­
ban a Bodrog s Nagyváradon a Körös mel­
lett stb. . c

Miuálunk Debreczenben — mert nincs to- 
Ivónk, alig van, hála az égnek! — néhány eset 
8 különösen figyelmet érdemel azon körülmény, 
hogy a mai kolerában helyben elhalt egyének koz- 
zül Kocsis István nagymérvű hasmenéssel jött 
a váradi Félix fürdőből múlt hétfőn haza s 
Borsos József mint zöldségárüs szintén hétfőn 
jött haza Nagyváradról s 24 órai szenvedés 
után az orvosi segély daczára meghalt. Itt 
meg kell jegyeznem, hogy a kolerajárvány ide 
jében a fürdők igen veszélyesek!

Miután Debreczenben a hurutár (ratlu- 
enza) s a vérhas, mint a kolera elöhirnökei, 
nem uralkodnak; tehát a legnagyobb valoszi 
nőséggel, a kolera nagyobb moi vben fellépésé­
ről szó sem lehet, — annál kevésbé — mert 
alig mult el a himlőjárvány. . . ■

A kolera-ragály nem szilárd; mely a ta­
pintat, vagy közlekedés által ragadós, anuak 
daczára, hogy Moreau de Jonnes szerint 14 ev 
lefolyta alatt 18 millió ember halt meg Ázsia
ban kolerában! , ,, .

Óvó»yógyszer a kolera kikerülésére nem 
létezik, s az eziránti állítás mind csak is hum­
bug, hanem szükséges tiszta levegőről, szellőzés­
ről könnyen emészthető jó tápláló eledelekről, 
tiszta viz s jó szeszes italokról, különösen bo­
rokról gondoskodni a járványidényben, tekintve 
még a’nagy melegséget, veszedelmes a sajt 
kolbász, füstölt hús, hal s ilynemű eledel, kü 
Ionosén kerülendő a rósz sor, és a pálinka 
mely nagyobbrészt hódító szerekkel van pan

A tisztaság, a meghűléstől való őrizkedés 
ajánlandó, de különösen az erők pazarlását, a 
félelmet s ijjedséget kell kerülni s mindaz, mi a 
testet a a kedélyt bénítja, leverőleg hat; miért 
is a polgárok üzletében, keteskedési koz eke 
déeekben, a szokásos nyilvános mulatságokban 
h a t ó s á g i 1 a g (?) semmi akadály ne tetessék, 
mert a tapasztalás azt, tanítja, hogy az ellen­
kező nem használt, sőt ártott.

Minden gyógyszer közül, mely hirtelen
_ tnjo- az orvos megérkezik — a görcsök,
hányás s hasmenés elltn a legkitűnőbb hataiy 
lyal működik, a „Chlor o dyne“, ez a leg

kitünőbb görcs s hányszékelés elleni gyógy­
szer, raelylyel általam is nemcsak az óceánon 
a hajókon , hanem Afrikában s Ausztrá­
liában számos kísérlet tétetett a legnagyobb 
sikerrel ; miért is ismételve bátorkodom a 
„Chlorodyns“ t a közönség s tisztelt kollegáim 
figyelmébe ajánlani, ezen szer Debreczenben 
is "kapható (Vecseinél, csapóutczán). Az utasí­
tást a gyógyszerész megadja.

„Chlorodyne“ után leginkább a jég s hi­
deg viz használata ajánlandó — ezt használja 
a beteg az orvos megérkeztéig, kinek tapints
* A „„ kí-r,*; V a t rxxT ó Vxki crxrÁcrx? k <t.K. m p.rt 1

Frigga oly megható hangsúlyozással be 
szélt, mely mindig benső meggyőződésből ered 
Valentin szemei rajta nyugodtak.

Azon hatás, melyet Frigga szavat \ alen 
tinta tettek, külsején nem volt olvasható, de 
annál erősebben volt az bensőjében.

_ Ha szive másé, kezdé Valentin, e sza­
vak feltételezik ... . _ .

_Ho-ry nem Ar.hure. monda Frigga
hirtelen. A'szerelem hatalmának mindnyájan
alá vagyunk vetve egyszer, és, ha nem éreztem.
majd érezni fogom egykor. Es akkor szeren 
csétlen lennék, ha sorsúm máshoz lenne kötve.

_Ilyennek hittem a kisasszony jellemet,
mondá Valentin. Cs-k az igazért és helyesért
áldozza föl magát. , , ,

_ Azonban mind ennek daczara meg is
hitte, hogy összekelek Arthurral ?

_ Hittem; de szükségem volt arra, hogy
e lehetőséget a kisasszony megcáfolja.

_ É» még is elmúlt két hó a nélkül,
hogy felőlem jó véleményét megerősítse.
^ _ J{em kellett azt megerősítem, csak 

azon felfogásról nem voltam biztos, hogy men 
nyit van joga feláldozni egy embernek, a má- 
sok boldogságai Dem ,nkább mindjált, mint
később szerzett magának bizonyságot?

_ Kisasszony, én - gyiva voltam. 
Szünet állott be. — Valentin törte meg 
— Szükséges lesz meg magyarázni az 

Arthur és Byron lord közti hasonlatosság in­
dokait ?

Frigga^kezet nyújtott, szomorú s egyút­
tal barátságos hangon folytató:
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tára bizatik a további gyógykezelés, mert a 
kolerának — mint mondám — különféle neme 
s alakja van.

az ipecacuanha por mint hánytató . s 
görcselleni szer is igen ajánlható t. i. adatik 
>/4 óránkint 10 szemer, mindaddig, mig zöld 
epét nem hány a beteg, ezután a görcsök több­
nyire szűnnek, s az izzadság előmozdittatik.

Még nagy szerepet játszik a Doverpor, 
kiválólag a kina morphiummal.

Dr Keinpf József,
m. k. az. áll. honvéd főorvos

A bécsi közkiállitásról.

—.) Pénteken ismét kedvezőtlen idő volt 
a közkiáilitásra. Reggel alig egykét emuer 
fordult meg a kiállítási téren, délután azon­
ban a különösen este feli mind tömegesoen 
gyűltek a vendégek, ugvannyira. hogy midőn 
az utósó látogató is átlépte a toui niquette-t. a 
forgantyu 36.348 látogató beléptet jelezé.

A nap legkésőbbi óráit most igen Kelle­
mesen lehet eltölteni a kiállításon. Itt ott ze­
nekarok játszanak, s a közönség a mulató pa­
vilonokban, asztalok mellé telepedre, jó va­
csora mellett órahosszant gyönyörködhetik az 
üde est s az andalitó zene gyönyöreiben. ;No 
meg aztán a vacsorát is kényekedve szerint 
s minden keserű utógondolat nélkül élvezheti, 
mert az árak mind lejebb szálltak s most,
— mondhatni olcsóság uralg a közki állítási 
téren.

Pénteken “.zonban baleset is történt s 
pedig az osztrák osztályban, hol az a sokat 
dicsért pyramis, mely a szeszes üvegek ezre­
ivel volt megrakva — összedőlt. Az összezú­
zott üvegek tartalma, mely bizonyára óriási 
értéket képviselt, szerteömlött a porondon s 
nagy bajjal lehetett csak egyéb kiállitmányok- 
nak ez által történhető megrongálását maga­
kadályozni. A baj onnan eredt, hegy a vé­
kony deszkaalkotmány túlságosan volt meg 
terhelve s tetejébe újabban még egy óriási 
I ronezsast is bel veztek. Ez utóbbi körülmény 
okozta a túlterheltséget s a pyramis usszed-ölését.

Helyi érdekek.
Debreczen, juh 14.

Minthogy előbbi csikkünkben a külvá- 
sári sátorokra vonatkozólag közrendőri tekin­
tetekből tétetett említés, szólunk most szépé­
szeti tekintetből; mert valahányszor a kuká­
sán sátorok területének visszataszító képét 
szemléljük : mindannyiszor önkénytelenül is 
ennek jövője jut eszünkbe, s azon kérdés tá­
mad fel a gondolkozó lélekben, „hogy ha mái- 
ezen megritkult és csakugyan változhatlannl 
romlásnak indult s naponta pusztító áruhelyek­
nek, de előbb-utóbb a végeny észét martalé­
kául kell esniök: mért nem sietteti és segíti 
ezt elő a hatóság minden hatalmában álló e.-tó­
közzel ? S miért engedi, hogy ezen hek — 
még évtizedeken át — csakis a város drSzte- 
lenitésére s nap'opók asvlumául szolgál jon ? 
miért nem igyekszik az arra hivatott és illeté­
kes szépészeti szakosztály, vagy maga a vá 
rosi hatóság — a legnagyobb rendetlenségben 
még ott létező sátorok eltávolítása által, — 
melyeknek már évek éta egy tizedét is abtr 
látogatják rendesen illető tulajdonosaik, eg v 
igenis nagybecsű és szép fekvésű eik terület 
megnyerhetésén ? mely a miklósstrtczai kapu­
tól n." hatvan utcza végéig rövid 5—6 év alatt

_ (jn egykor neheztelt reám, mert két
kedett; mit tegyek én most ?

— A mit épen most tett; nyújtsa kezet. 
En kétkedtem, mert nem feltételeztem becsü­
let és lelkiösmeret elleni vétket. Önnek azon­
ban nem volt joga hozzá, mert kételyei, becsű 
letességem és a hűség és tiszteletről! fogalma­
imban nem bízott.

_ Részemről, válaszolt Frigga, az igaz 
ság minden elferdítését véteknek tartom. — 
Ennélfogva kételyei ép oly sértők voltak, mint 

z enyéim. Ön épen annyira meg lehetett volna 
győződve azon lehetetlenségről, hogy én sze­
relem nélkül nem kelek össze, mint én arról, 
hogy ön sem teendi azt. |

— Kisasszony, kettőnk közt lényeges 
különbség van, én férfi vagyok és határozok 
sorsom felett.

— Bizonyos ön abban ?
_ E kérdésre választ a jövő fog adni.
Frigga felállott és mondá:
— Nos Aurénius hadnagy ur, énekeljük 

el régi kettősünket bizonyságul, hogy nincs 
köztünk viszály.

Valentin elbocsátó a kezet, mely darabig 
az övébe volt zárva, és a terembe követé; 
Friggát.

Ez este után Valentin ismét hasonló lett 
önmagához Frigga iránti viseletében, és egy 
felületes figyelő nehezen vette volna eszre, 
boev gyász érte a Harthon családot. Ha szor­
gosan megfigyelték a grófot és grófnét, olvas- 
Ltó volt vonásaikban, hogy a szivükön kapott 
seb, nem oly könnyen fog begyógyulni.

Lamartine mondja valahol, hogy a valódi 
műveltség nem csak a fölvilágosult elmebol, 
hanem ép annyira az erkölcsi erőkből áll. A 
műveletlen ember szabadon ereszti oromét, 
bánatát, jó kedvét és haragját; a műveltek 
becs Jetüket teszik reá, hogy érzelemkitoresei 
ken uralkodjanak és a megpróbáltatásokat 
vallásos alázattal és erkölcsi bátorsággal vi
seljék. — ..

Harthon gróf egész életében az önural­
mat kötelességnek tartotta. Mint nemes és mü­
veit ember, bár mely érzelemkitörest méltó­
sága alattinak tartott.

Egv délután, a fentebbi beszélgetés után 
egy idő múlva Valentin és Frigga a lelkész­
lakból Ljnngbróba tértek.

Találkoztak ott, és együtt mentek haza

_ Nekem üdvözölnöm kell Lilia részé­
ről, mondá Frigga. Levelet kaptam tőle.

_ Reményiem, a grófné egészséges.
_ Igen, és most, miután Francziaországba 

visszatért és szüleinél tartózkodik, jó kedve is 
vissza látszott térni.

_Az természetes. — Most mindenki a
grófné körül van, a kit szeret, férj gyermek 
I szüle. Mint anyának most újabb drága és 
szent kötelességei vannak.

— Az igaz.
Frigga elhallgatott egy darabig egyene- 

aen maga elé nézett.
Valentin ii oda!ómról és Walter Scott 

egyik regényéről kezdett beszélni, melyet ép 
most olvasott végig.

Hirtelen félbe szakitá Frigga e szavakkal. 
— Oly valami, a mivel nem tudok kibé­

külni azon könyüség. raelylyel az emberek 
átalában megváltoztatják érzelmeiket, ügy tét 
szik nekem, mintha az állhatatosság csak szép 
szó volna, de a valóságban nem léteznék.

— Létezik az a valóságban, csakhogy 
sokszor kevésre becsüljük, s ezért csalatkozunk 
meg, felelt Valentin. De miként jő e gondo­
latra a kisasszony.

— Libáról és önről. Ön egyszer lángo­
lón szerelmes volt bele, s mégis úgy beszél- 
róla, mintha egy közönséges egyén lenne. Be 
kell vallania, hogy ezáltal szomorú bizonyít 
ványt ad arról, mily könnyű az embernek 
leghevesebb érzelmeit elfeledni.

_ Ez a természet rendében van. Egy
érzelemnek, mely nem szabad, el kell ma­
radnia. Különben nincs igaza, ha azt állítja, 
miszerint én Eldon grófné iránt hideg vagyok. 
Ellenkezőleg, mindig forró érdekkel viseltetem 
iránta. De most már más neje, és ha szerei 
mám ki nem aludt volna is, önkényeién ki 
kellene aludnia, midőn féijhez ment. Én nem 
vagyok képes azt szeretni, a ki másé.

_ Ön már rég ezelőtt megszűnt őt
szeretni.

{Folyt, küve&esik.)
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vnlna e»v kis áldozattal éa szór merné, hanem csak amúgy vaktaoan, mint r knldhttsée neveztetett ki;

szolgáltatott alkalmat. Határo-atba ment misze- 
b • - -I - - I társulatnak a ki

DfelooHva a vaiva RU‘'D‘IDU *uQ
sétányhelytil volna egy kis áldozattal éa szór 
galommal átalakítható, vagy a kellő planirozás 
után egészen pusztán hagyatva is a legczélsze- 
rübben gabonapiacznak, vagy bármi raktár­
nak ; vagy _ évi bérfizetés mellett apró rész
letekben”kiosztva — a legbujább veteményes 
kertnek, gyártelepnek, s a közönség érdekeit 
tekintve, kitudja, még hányféle üdvös és a je­
lenleginél hasznosabb czélra lenne használható;

1 1 *l_ t. ~ ~ — riakron ran rirnr IrrtTfin-

merne, u»uom vo»». amúgy --------
fotradatlan prókátor pálczát tör felettem.

Hogy B. P. iszákosaága miatt esett ki & 
nyíregyházi tszóki irodából, tessék M. J. ur

zárója cos szabadalom újabb 6 
évre megadatik, illetőleg a bizottmány
ilv értelemben te-nd. meg J;ontra

uie-seucu «- -
n a k' átvizsgálására küldöttség neveztetett

... - több uj presbiter feleskettet-ti , az ^ llv ertelemoen ier„u. ™v6 ------ jdik " coutra

nyegette, négy tanútnevezek. meg M. X - > P<' a,« e g y « 8 » é ge t illetőleg az eg
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Felhívás.

nem gondolnák, hogy Debreczen váror közön-’ nyegette, négy Unut nevezek ™eg. Mannvha 'Ug H U e g y“"z ő ségYt illetőleg az egyház| körete,,^ miként,
sédének nagyobb baszna nem lenne a vásár | nak, kiket bármikor kihallgathat, ha^annyira » #J ßS 7^ £ egyházi aljegyzösógre' a rendrlkezéa alam nae __ városi közgyü
behozatalával azon ingadozó őseidnél meiyet szivén fekszik az ““'hogy % j vonatkozólag pedig J ° ó Mvanra adta s»va-1 sz , valamint az iránt is nyilat-
évenkint - s évről évre csekélyebbre ol- got ^ pedig tel tehetek M. J.^urrél, imádná! zatát. -Az u t c z a i ° ^ “ » n ^ adó szm-
vadva, — az üzlet embereitől helypénz ozi 
mén á házi pénztár bevesz, s melyből éven- 
kint egy rész fizetetlen is masadba t.

Azt véljük, hogy a városi hatóságnak a 
delendam esse cense o“ egy sza- 

iizavába kerülne; s a meglevő sátorépületek 
hatóságilag eszközlendő kisajátítása valami 
nagv kockáztatott anyagi áldozattal sem járna; 
különösen a még mai napig is észlelhető épít­
kezési anyaghiány és kereslet folytán pár év 
alatt haszonnal is lehetne azokat értékesítem, 
feljogosít ezen állításunkra annak látása, hogy 
eiryes lakostársaink saját czéljaikra, üzerek pe 
dig biztos nyereménynyel nyakra főre tömege­
sen veszik-adják a sátorokat.^ ,

S ha egyszer az áruhelyisegek behozatala 
kimondatnék, jót mernénk állani, hogy a rog- 
tonös építkezés szüksége is bekövetkezvén, a 
sátoranyagok azonnal vevőre találnának, — az 
áruhelynek a városban leendő megnyitásival, 
remélhetőleg a város emelkedése, csiooso- 
dá.a is nem kis mérvben mozdittatnék elő; 
mert a földszinti lakok nagy része boltokká 
alakíttatván át, az illető háztulajdonosok eme­
letes épületek előállítására lennének mintegy 
kényszerítve; míg más oldalról a lako®sff Jjj" 
lentókeny töredéke, az eddig csak holt tő­
kének nevezhető nagy puszta telkei haszon- 
Dal járó beruházásával — jelentékeny évi jö­
vedelemforráshoz jutna, mely által közvetve 
ismét csak a város anyagi gyarapodása moz- 
dittatnók elő; miből méltán azt lehet következ­
tetni, hogy igy, mig egyrészről a város epen 
semmi kárt nem vall, más részről a lakosság­
nak csak nyereményre lehet kilátása, s a va 
ros szépészet tekintetében nagy fokú emelke­
dése önként következik.

Egyébiránt sajnosán kell bevallanunk, 
miszerint kevés reményt kötünk ahoz, hogy 
mostanában ez ügyben, mint más igen sok­
ban, valami történjék, legalább a jelenségek 
nem mutatna* oda, látva azt, hogy a város 
az említett területen létező vendéglőjét is, csak 
legközelebb részesítette több évre számított 
kijavításban, a mi oda látszik irányulni, 
ezen tér átalakítására, szebb jövőjére az illető 
helyen nem is gondolnak; kissebb gondjuk is 
nagyobb lévén annál!

Mindamellett is korszerűnek látva, előre 
törekvési jó szándékból szellőztetni kíván 
tűk ez ügyet is , azon reményben _ lévén, 
hogy a közügyek iránt érdekkel viseltetők 
eszmecseréinek ez által utat nyitottunk.

A m i k u e

o. UHUI, lAVfcJ I ,

bájában egy oly B P. dühöncz megtámadná jj»tát 
bottal a panaszkodókat, nem enge 
retni, hanem félredobná, sőt talán —• -- —
többet is tenne. , . .. .. e ^

Hogy a rendőri közegnek adatott át a 
rendetlen egyén, nehogy a bosszúvágytól m- 
gereltetve még nagyobb vakmerőséget köves­
sen el, azt a rend érdekében M. J. ur is meg­
tette volna helyzetemben.

ísjls; setts ■" í • v11 *j-,° y ,v.« 15.2: “4"űj,Líw
« ts siÄrÄs r,kít üä-, -asaasag ana. beterjesztett indítvány megbukott 

Sajnos dolog, hogy az egyháztanács nem ve 
szí gondoló«, mikép az ideiglenes tanítók ál­
tal kik az első évben csak nehezen szoknak

építeni, melyben télen is tartathatnának 
előadások? etb. (E tárgyra még visszatérünk.
Szer k.) dnyi ulcIa háztulajdonosai

volna neiyzekcujuüu. . .
És most bővebb felvilágosításul Stemias

beié a tanításba,» ^ kcdZk

rendszeresen taníthatni, a 3 íKuan pe g
utósó évükben már

ügyében ismételve azt állítom, hogy M. J. ur 
helytelenül van értesítve, mert az állítólagos 
11 ft 51 kr — helyesebben 10 ft 41 kr. te­
metési költségből - a kántor, egyházfi, tem­
plom, a harangozások után, b sírásó kielégít­
hetvén, a lelkész a rendes stólát vette, holott 
Steinius 12 évi házbér tartozása után 15 fo­
rintnyi joga van, követelhetett volna. De látva 
Tözve J s árvák nyomasztó helyzetét, ezt 
nem említette, annál kevésbé követelte.

ítélje meg a t. ez. olvaso közönség, mely
részen van az igazság? , ,, .

M. J. úrról igen sokat tudnék elmon­
dani, és ő mer garázdálkodásról mást judoim. 
— Kiki saját háza előtt seperjen — (Ezzel a 

- initjuk. S z e r k.)
S. E.

viszony mellett csak jótékony hatással lehet. 
Vajha kövemé e példát városunk többi ház- 
tulajdonosa id!

wAi fclek cs. K. oro** -------- , * a,v G«8P-ír litnácine esül Hajto^ics
viselő 39. gyalogsorezred tartaMkparancanok A • u6növeldéjéhen a berekesztő
gától. .De Tem feríIagik idője egy hétté- előbbre jahus

katonák behívása 19 és 201»

lóra, hogy általok a nevelés 
kellőleg el nem érethetik. ,

•Az Elek cs. U. oroaz nngynerczeg nevét

_ Kiki sajat naza eiun
vitát befejezettnek nyilvánitju

A tegnapi színi előadás nagyszerűen 
sikerült, s az est hősei — habozás nélkül 
elmondhatjuk — Bacsó Luiz és U j házi 
Ede voltak. Először „A miniszter előszobájá 
ban“ czimü darab adatott. A darab meséje igen_ .a 1 /TTILx—n brtmnr.

ÚJDONSÁGOK.

"-“Ä lévén ™.™g Ulocsolutják, söpretik ; egyátalán a legtisz-
el távozó ban _ » / , 1 ilcsérendő ez annyival inkább,______ :n már eltávozóban lévén, abg annyival inkább,

fejthetnek ki kellő buz£óságot - sajuos m d bb hőség , j|y r0sz egészség,
juk, hogy « ^ház^V é™ ts^L^zéija

Van szerencsém közhírré tenni, hegy­
én a vadászatot, a Debreczen városától az
alább sorolt kiterjedésre hat egymás után 
következő évre kivettem annáltogva a kik 
ott vadászni, vagy agarászni óhajtanak, 
személyesen jelentkezzenek nálam, az évi 
dijj a tömeges jelentkezés esetében kedve­
zőig. azaz tetemesen csekély összegre fog 
szorítkozni, ha pedig kevesen jelentkezné­
nek, azon kellemetlenségnek tenné ki sok 
polgáriasam magát, ki felhívásomat figye­
lembe nem venné, hogy minduntalan bűn­
tetteim, vagy végképen ki kellene ezen te­
rületekből vadászati tekintetben tiltatnia.

következtében a tartalékos katonák behívása 
az idei fegyvergyakorlsthoz megszüntetett, 
miről az érdeklőket azonnal értesíteni szives 
kedjék. — B a r t h a alezredes.

* A kedves Horvathné, szintársulatuek 
ez egyik kiváló tagjának jutalom játéka holnap 
lesz a nagyváradi aziukörben ; előada. ík „ 
leány és egy félj sem.- Horvátbné a közönség- 
nek méltán kedvencze, óhajtjuk, hogy a nagy­
váradi müpártoló közönség se legyen iránta
méltánytalan. . . .

* A nőegylet nevében a tegnapi színi
előadás ‘ alkalmával U i h á z y Edének dl 
szes koszorú adatott, a koszorú szalagján e fel­
irat 411: „Debreczen váios szülötte és büszke 
sége, a jeles művész és emberbarátnak Ujházy 
Ede a pesti nemzeti színház tagjának emlékül a
. . ' r . 10-70 * l Itt « M titrram I li­

eg V szerű; Knábe x-»*».»-»- \.^i---- j . .
nyik (Paksy Jpzsef) bevezeti a színpadra s 
az öreg Knábe elbeszéli, miként jutott oda ; 
kérvényt ir a miniszterhez, (Hegedűs István) 
de ez öregsége miatt elutasítja, végié a minisz­
ternél levő nevelőnőben (Lobmijer 
Luiz) gyermekét ismeri fel. Nem is a száraz 
mese, hanem a darab kidolgozása, s meg m 
kább annak művészi előadása tette meg itt a 
fő hatást. Ujházy remekül játszott szerepének 
minden részletében; különösem a kérvenyátadási 
és a levélolvasási jelenetben önmagát múlta fe­
lül. Az előadás becsót emelte még, hogy a többi 
szereplő is otthoniaesággal s ügyesen játszott, 
s Lobbmayer Luiz találkozási jelenete 
nedig még gyakorlott színésznőnek is becsüle­
tére válnék. Sz. N a g y Emilia és E m m e r t 
zongorázása méltányos elismerésben részesitte 
tett. Márton Imre a szalondarabot hegedűn 
gyönyörűen játszotta el. Bacsó Luiz iga­
zolta a róla szóló jó véleményt e mind az 
operai részben, mind a népdalokban oly ked­
ves, oly megnyerő volt, hogy színpadunkon 
kevés ily előadást láthatunk. Offenbach gyer­
mekjátékszere szépen sikerült. Közönség igen 
szép számmal volt jelen.

ÄÄ 1873. ju.ru- Megemlít-
Faikast (Újházi) _ a komor egyúttal, hogy az előadás rendezése ko-

Nyíregyháza, julius II.
— Utósó válasz M. J. ur plomeniájára. —
Sajátságos fogalma lehet M. J. urnák 

t igazságról, hogy azt minden áron par force 
lagának szeretné tulajdonítani — anélkül,

aeoreczem — -- o
jük itt egyúttal, hogy az előadás rendezése kö­
rül gr. B e 11 e n M i k ó Rózának kiváló érde­
mei vannnak, s az ügy iránti buzgalma me, 
tán érdemli meg a kitüntetést.

* Lövésze*)leli ügy- Előfordulható kel 
lemetlenségek és lélreértések kikerülése tekiu 
tétéből — a lövéazegylet választmánya kinyi 
latkoztatja , miszerint a nagy erdőben levő 
helyisége — megtekiniós s ebben id >zés 
tekintetéből — a müveit közönség részére 
— mindig nyitva áll, s az azt látogatókat 
az egylet a lövölde helyiségében szívesen látja 
s üdvözli. Kelt Debreczen, 1873. év jul. hó 
14 én tartóit választmányi gyűléséből. H e r r- 
glocz Antal főlövés.mester.

* A debreczen-naityvaradi színtársulat 
újabban felszínre került ügyei elintézése czéljá 
bél — mint a „Nagyvárad“ Írja — a nagyvá­
radi szinügyi bizottmány pénteken d. u. 4 óra­
kor ülést tartott. Napirenden két fontos tárgy 
volt: a szinielőadási szabadalomnak a debre 
czeni társulatra átruházása újabb 6 évre, és a 
debreczeni szinügyegylet ajánlata Nagyváradon 
kisorsolási kölcsön alakjában létesítendő szín­
kör iránt. Mind két tárgy élénk eszmecserére

19 és 20 ík napjaira tétetett át. A vizsgálat 
délelőtt a VI es V-dik osztály, délután a négy 
alsó osztály tárgyaiból tartatik ; s délelőtt 9, 
délután 4 órakor veendi kezdetét. Zongora­
vizsga 20-án délután. Mely vizsgálatra a. t. 
szülék és nevolésügybarátok tisztelettel meg- 
bivatoak. —

* Be'-üldeiett. Miután a kolerának né 
hány esete m-»r valóban felmerült városunkban ; 
tehát a rendőrség figyelmébe bátorkodom aján­
lani azon a közegészségre nézve veszedelmes 
szokást, hogy a koleraoan elhalt egyéneket a 
nagy furróság daczára 48 óránál tovább is 
hagyják eltemetetleuül. például hozom fel Ko­
csis Istvánt, — ki íolyé évi julius 11-én reg­
geli 8 órakor a kolerában meghalt, — és 13-án 
d. u. temettetett el 1 — Tehát a hulla 5o óráig 
tartatik fen, mely idő alatt a legnagyobb rot­
hadásnak kellett bekövetkezni, a körüllevők s 
a környék kbzámiibatlan kárára ; ez ellen 
hathatós intézk-dés kivántatnék orvosrendőr­
ségi szempontból. Az egészségügy s rendőrség 
szabályainál fogva a kolerái holtaknál a 
24 óra elegendő volna, mert hogy a temetke 
zési pompa végett a polgárok élete veszélyeztes­
sék, arra kolerás időben senki sem lehet fel­
jogosítva, és az ily eljárások mind az ellenőr­
ködéssel, mind pedig a humánitás elveivel el­
lenkeznek. Dr. K e m p f József.

A terület áll, a nagyerdő közép vona- 
lát végig, a külső országút gazdasági is­
kola árkán a debreczeni határ végéig, és 
viszont a Mikepércs határáig egyenes vo­
nalban a töltésen nyugotnak terülő egész 
közlegelő minden uj osztással, bele értve 
az eklézsiának adott földet, valamint az 
ingyen oskoláztatásra engedélyezett föl­
det, az ÖRSzves hortobágyi külső legelőt 
egész a Tiszáig, bele értve ohátot, mátát 
kis és nagy álamzugot, a vajdalapost, ka- 
darcspartot, szóval egyés magánbir­
tokokat ki véve, a legelőbb jelzett vo­
naltól. egész nvugoti közös és a város tu­
lajdonát képező határát Debreczennek.
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Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, julius 14-ről. 

a, any 6 Irt. 19 hr. — Ezüst 107 irt. 90 kr.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

Keit Debreczen julius 14-én 1873.

Sebess György.

Eladó lovak.
1) Egy sötét pej telivér 4 éves kan- 

cza, teljesen belovagolva, szelíd, jó ugró 
igen jó paripa. Apja Lóid Albert, anyja 
Charlotte. — 15 markos, hibátlan. Ära 
450 frt.

2) Egy 12 éves sötét pej kancza 
paripa, teljesen belovagolva, 16 markos. 
Ára 500 frt.

3) Két hámos ló, jól betanítva, az 
egyik siirke, a másik deres, 15 markosok, 
4 évesek. Apjuk Alpár. Áruk 500 frt.

Megtekinthetők bármikor Bűd Sz.- 
Mihályon, gr. Desewffy Aurél istállójában, 
a nyíregyházi vasúti állomástól 2 órá­
nyira. —
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Benkó Károly budapesti építész és társa 
gyárából Nyerges-ujfalun, Esztergám megyében,

vízben s ingó tahjon úgy, mint szárazföldön, 
vizhatlan szilárd, és tartós épületek és épü­
letrészek készítéséhez— a legjutánvosb gyári árban 
kapható

a nyerges-uj falui románcément
gyári raktárában

Berghofer Istvánnál
Debreczenben.
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Debreczen, 1873. nyom. a réezv. társ. könyvny omdájában.
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Előfizetési arak:
Helyben es postán küldve.

Eri «vre 10 frt — kr. */, évre i ft 60 k| 
Fél évre 6 „ - „ Egyes «zam 10 
Előfizetési pénz s minden közletnénj
Fópiacz, Vecsey-üaz földszintF U LZ ■ s. , ■
szerkesztőségbe bérmentve küldendői

Klóttzetbeini helyben
T e I e g d í K- Lsi08 könyvkereső
désében e aszerkesztosegnei. — Egyéba 

a postahivatalok utján.

írott malaszt.
* * Mióta Deák Ferencz 

széde vallásügyi politikánk t 
megjelent, azóta nem múlik 
hogy a jobboldal közlönyei me 
lékezzenek e beszédről; hiven 
annak hatását itthon s a külföl

Újabban Arad város hatói 
dött ezért Deáknak üdvözlő in 
ről a törvényhatóságokat is él
rendeli.

Ez átalános érdeklődés igei 
a mennyiben azt látjuk ebből, 
jobboldal körében is eljutottak 
hogy tenni kell valamit a 
terén.

Az ellenzék régen bolygat 
ügyet, de mert a kisebbség 
hangzott fel az eszme, nem 
pártolásra. .

Deák most kezébe ragadta' 
lót; nem mondott ugyan ő sen 
mert hiszen az ellenzék prograj 
ott volt már az ő beszédének " 
Írott malaszt gyanánt; d 
elismerjük — kiváló fontossá 
donitunk mi e beszédnek; n 
azon okból, hogy a mostam D 
szabadelvű nyilatkozatot nem 

A képvilelőház is megtel 
o-áét ez ügyben, utasításul adv 
mánynak. hogy Deák beszédét 
fel e tárgyú működésénél iráír 

Most már a törvenyhatósá 
a sor, hogy sürgető felirataik 
nélinkább sarkantyuzzák a 
hogy ne késsék sokáig a vall 
rén valamit tenni.

Mi is teljes szivünkből j 
jobboldali lapok ez óhajához; 
gessék a dolgot minél több ol 

Mily szép is volna már,
telező polgári házas sj 
ménye meghonosult volna itt r 
teljes vallásszabadság 
felderülése nem tündöklőbb szil 
t tná-e ha-zMik egét?

Míg ezek meg nem vi 
addig a társadalomban lesz ni 
hatalmas válaszfal az ember 
között; és ez elválasztó fal 
zeti különbség. .

Le kell már rombolni azj 
kori bál vány képet, melyet 
dott századunk gúnyára - nr-1 
lásnak neveznek.

Nem lehet azt tovább uj 
hogy ha két különböző vallq 
hez tartozó ifjú pár egybe 
akkor önkéntes száműzetésbe 
nie, vagv itthon, mint becstej 
nek megvettetést szenvedniükj 

Csak egy baj van áztál 
nagv munkának utában áll. 
más" mint Magyarország vall 
oktatási minisztere, '1 réfort 

Ha a jobboldal valami szf 
ügyet akar kivinni, akkor 
el előbb utáról.

Nem tartozunk azok ki 
még a jót is gáncsolják, ha 
mánytól származik, hanem 
botránkoztatónak tartjuk, hd

TAR CZ.
SZÜLETÉS ES Mt.V

Regény négy kütetbe|

Irta Schwär« Maria
Bar ni a d i k r 6 .< j

(Folytató« J
_ Azt megengedem. On

bocsátotta azt meg. h gy 
intéztem egv nőhöz, a kit SOI ,i 
tam nőmül. De Maillé marquisl 
kérni, soha sem engedtem vo.n| 
nak. sőt mintegy ajándoku. _e 
lehetetlen volt. Vonzalmam eia 
büszkeségemet, és büszkeségem j 
ölte ssereimemet. Bensőmben 
sünek nézem magam a marquisl 
nem teszi azt. Nincs oly 5?er® 1 
erős volna engem oda vinni, <1 
születésű hölgyet vegyek nőül.

_ És büszkesége e miatti
minden boldogság nélküli j5^1!

_ Frigga kisasszony, haj
ládán lettem volna is, hogy sz? 
tál annyira elragadtassam mai 

marqüistól elfogadjam leányai 
___-XIVili; ólotrp kárhoztatta

• in ---- o I . I
dogság nélküli életre kárhoztat« 
mint férjében önszeretetem k* 
szerelmemet. Soha sem bocsáthaj 
magamnak egy gyöngeséget,


